

本周日高考成绩发榜 全国高校在京招生计划公布

本科普通批计划招生2.8万余人

本报讯(记者李祺瑶)本周日高考成绩发榜;下周二起,考生将依据高考成绩和“一分一段”排名填报志愿。作为填报志愿的重要参考,《北京市2019年普通高等学校招生专业目录》近日发布。今年本科一批、二批合并为本科普通批,因此本科招生主要分为本科提前批和本科普通批。据统计,今年全国高校本科提前批普通类和本科普通批共计划在京招生34200余人,其中本科提前批普通类6100余人,本科普通批28100余人。

此前北京教育考试院公布的数据显示,今年北京共有59209人报名参加高考,比去年减少4000余人;其中统考考生54065人,比去年减少2000余人。而根据最新公布的全国高校在京招生计划,今

年全国高校在京安排了本科提前批普通类招生计划6100余人,包括文史类1600余人、理工类4500余人。今年北京本科一批、二批合并为本科普通批,全国在京招生计划共计28100余人,包括文史类6400余人、理工类21700余人。

具体到北京地区的几所全国重点高校,记者梳理发现,“清北人师”在京招生计划与往年基本持平,仅北师大本部比去年扩招2人。按照专业目录,清华大学在京统招总计划为169人,包括文史类7人、理工类162人。北京大学在京统招总计划为183人,其中文史类72人,包括提前批10人、本科普通批62人;理工类111人,包括提前批6人、本科普通批105人。北大在京提前批投放的名额均为小语种专业。中国人民大学本部在京统招计划为146人,包括提前批10人,其中文史类、理工类各5人;本科普通批136人,文史类、理工类各68人。此

外,人大苏州校区在京计划招生18人,包括文史类、理工类各9人。北京师范大学本部在京统招计划为112人,比去年增加2人,其中文史类42人,比去年增加5人;理工类70人,较去年减少3人。北师大珠海校区今年开始招生,在京计划为20人,包括文史类8人,理工类12人。需要说明的是,自主招生、保送生、艺术特长生等特殊类型招生均不占用各校的统招计划数。

与此同时,部分重点高校在招生计划上略有调整:北京航空航天大学在京统招计划为265人,较去年减少2人。其中,本科提前批文史类13人中增加了社会科学实验班10人,其余3人与提前批理工类27人均为飞行

技术专业学员。本科普通批文史类10人,比去年减少12人;理工类与去年持平,为215人。北京理工大学在京本科普通批招生计划共190人,包括文史类30人、理工类160人;较去年相比,文史类减招3人。另外北理工中外合作办学项目在京计划招收本科普通批理工类48人。中国农业大学本科普通批在京招生计划共129人,包括文史类13人、理工类116人;较去年相比,文史类增加1人,理工类增加4人。农大中外合作办学在京本科普通批计划招收文史类25人、理工类56人。中央民族大学在京计划招生60人,包括本科提前批4人,本科普通批56人。

又一个毕业季来临 校园里充满了告别的味道
用创意留住青春记忆

校园里斑驳的树影、操场上肆意奔跑的身影、教室窗边悦耳的蝉鸣……夏天有太多美好的事情,在这充满活力的日子里,毕业季来临,各高校毕业生纷纷用自己的独特方式,记录下这个最美的夏天。

给自己写封未来信

“或许,对母校的眷恋从收拾行李开始。还想再听一次老师的讲课,还想在食堂再吃一次早餐,还想与母校的每一处地方都拍照留念,体会它的每一寸土地每一次呼吸:一勺池,世纪馆,图书馆,求是石,明德楼……甚至想把整个校园都复制回家,因为这里承载了我们人生最难以忘怀的时光。”在毕业生们遗憾留校“余额”严重不足时,中国人民大学为大家准备了一份特殊的“远行礼物”——一封写给十年后自己的信。

“不知道10年后的我们会是什么样呢?一台相机一支笔,用镜头捕捉生活,用纸笔还原真相,做个铁肩担道义、妙手著文章的新闻工作者?还是一方黑板三尺讲台,写尽古往今来,滋养桃李芬芳,做个春蚕到死丝方尽、蜡炬成灰泪始干的教师?或者更酷一点,成为人民公仆,哪怕只是社会主义事业建设的螺丝钉,也要有为天地立心、为生民立命、为万世开太平的气魄与宏志,不负人大‘国民表率、社会栋梁’之训?写封信留给10年后的自己吧。”毕业生们写好信件投入校园内放置的“时光邮筒”或“毕业信箱”中,所有信件将由“时光博物馆”代为珍藏,到2029年毕业十周年校友返校日,当大家再次回到母校怀抱时,学校将把这些信件交付与同学们,一起重温“人大时光”和青春欢畅时刻。

赠送新人特制婚戒

从学生装到婚纱礼服,从青春到未来相伴,上周末,北京理工大学的15对研究生新人在导师、亲友与同学们的共同见证下,在校训石前许下爱的承诺,携手走向幸福的明天。

“一路走来,从良乡到中关村,从本科到硕士,风景在换,时光在跑,两个懵懂少年一路跌跌撞撞,五年光阴,恋人变成了爱人。树荫下快乐的低语,教室里学习的身影,他们享受着当下爱情的甜美,也为了未来共同的方向努力。过去六年他们在北理工携手共进,一同成长;未来,不论艰辛,不论困苦,德以明理,学以精工的精神将坚持始终……”婚礼上,主持人将新人们的爱情故事娓娓道来,在亲友、导师与同学们的祝福之中,15对新人依次从花门之后携手走上舞台,脸上洋溢着幸福的笑容。新郎与新娘相对而立,深情注视,交换了特别定制的“北理工婚戒”,同时获赠了“北京理工大学专属结婚证书”。

给毕业生写首歌

“初识那天解下行囊,笑容来自四海八方,转身才发现已成过往,还记得初春藤椅上,揽过你的肩膀,让歌声在耳边流淌,或是某个夏日的早上,邂逅五点半的第一缕晨光,伸个懒腰呀,感受年轻,天空多晴朗,人说时光,世间最为漫长,却刚落座就散场,挥手告别,亦能回首凝望,奔向各自的远方……”毕业在即,来自北京师范大学的15位校园歌手为学校献上专属2019届师大人的毕业单曲《若能绽放光芒》,表达对母校的深深情意,收获了毕业生满满点赞。

据了解,这首歌曲由北师大2014级法学院本科生、梦辰唱片厂创始人王梦辰创作完成,他表示:“谨以此歌献给所有正在为内心所爱战斗的年轻人,向青春致敬,向梦想致敬。”

本报记者 李祺瑶

市教委公布民办高等学校年度检查结果
9所学校“不通过”被禁止招生

本报讯(记者牛伟坤)市教委昨天公布了2018年度民办高等学校及其他民办非学历高等教育机构办学状况年度检查结果。

参加2018年度办学状况年度检查的民办高等学校及其他民办非学历高等教育机构共77所,另有4所学校未按要求参加年检。参加年检的学校包括11所民办普通高校、5所独立学院及61所民办非学历高等教育机构。

结果显示,28所学校年检结论为“通过”等次,33所学校为“基本通过”等次,北京世华管理专修学院等11所学校为“暂缓通过”

等次,北京民族大学、北京东方大学等9所学校为“不通过”等次。

市教委表示,年检结论为“通过”和“基本通过”等次的学校,准予在2019至2020学年度招生。年检结论为“暂缓通过”等次的学校,在一年内限期整改,整改期间暂停招生;学校应针对目前存在的问题,制定切实可行的整改方案和措施,在整改期限内达到要求,准予恢复招生。年检结论为“不通过”等次的学校,停止招生,加紧处理存在的问题,切实维护学校安全稳定。



北京五中教育集团2019届高三年级及五中分校初三三年级学生毕业典礼昨天举行。五中教育集团校长张斌平致辞,鼓励孩子们继续发扬五中精神,捍卫荣誉、再创辉煌,并为学生颁发毕业证书和纪念册。图为高三学生在毕业典礼上向老师献花感谢师恩。
周良 摄

对外经贸大学举行毕业典礼,书记寄语:
努力拼搏 做自己的“人生锦鲤”

本报讯(记者张航)对外经济贸易大学今天举行2019届学生毕业典礼。记者了解到,该校4000余名毕业生截至目前就业率已经超过97%,领跑财经类高校。在上午的毕业典礼上,对外经贸大学党委书记蒋庆哲寄语毕业生要树立远大理想,弘扬家国情怀,要担当时代责任,勇于攻坚克难,用奋斗成就青春梦想,不断努力、不断拼搏,做自己的“人生锦鲤”。

蒋庆哲自豪地用一组数据告诉毕业生他们是何等的不平凡:全校本科生、研究生毕业生共计4193人,截至目前就业率超过97.92%,继续领跑财经类高校;本科生国内考取研究生人数首次突破500大关。800多名本科生、研究生选择出国攻读硕士、博士学位,超过40%的同学在世界排名前50的高校就读,其中不乏牛津、剑桥、耶鲁等世界顶尖名校。还有580名同学即将入职世界500强企业,309名同学到“长江经济带”省份就业,196名同学到“粤港澳大湾区”就业,还有同学到北京2022年冬奥组委会、雄安新区等组织和地区工作,“从此你们将在世界各地、在祖国最需要的地方,开启多元、丰富而又精彩的人生!”蒋庆哲说。

他深情回忆起毕业生在校期间

的过往点滴:曾经因为害怕上课迟到设定多个闹钟,却先叫醒宿舍其他同学;曾经靠着一杯咖啡“续命”;熬过昏昏欲睡的晚自习;曾经在实习实践中意气风发,在创新创业中挥斥方遒……“都是我们需要感谢的曾经,是永远不会忘记的美好回忆。”蒋庆哲的讲话引发全场热烈的掌声。

蒋庆哲同时寄语毕业生,要树立远大理想,弘扬家国情怀;要担当时代责任,勇于攻坚克难;还要练就过硬本领,成就青春梦想。他说,当今时代,知识更新不断加快,社会分工日益细化,新技术新模式新业态层出不穷,对我们的能力素质提出了新的更高要求。只有练就过硬本领,才能跟上时代的步伐,“自信人生二百年,会当水击三千里。”他说,社会远比大学复杂,迎接你们的不仅有朝阳,也有黎明前的黑夜,希望毕业生们珍惜青春、矢志奋斗,敢于面对各种困难和挫折,用奋斗成就青春梦想。

“确认过眼神,你是阔大人,”蒋庆哲说,无论毕业生们身处庙堂之高,还是江湖之远,母校永远关注他们的成长,希望毕业生们“内心坚韧、认真生活”,不断努力、不断拼搏,做自己的“人生锦鲤”。